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IV. Po przeczytaniu podanych napisów proszę zaznaczyć właściwą odpowiedź.  

 ____/10 p. (10 x 1 p.) 

 

Przykład:  

 

 

 

 

 

 
 

0. Z tego tekstu wynika, że: 

a) J. Duda-Gracz jest żyjącym polskim malarzem; 

b) w Ratuszu można oglądać dwa obrazy Dudy-Gracza; 

c) J. Duda-Gracz namalował bardzo dużo obrazów. 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Z tego tekstu wynika, że: 

a) każdy żołnierz dostanie 2,5 tysiąca złotych; 

b) tylko żołnierze znający języki obce dostaną premię; 

c) wojskowi będą dostawać premię co miesiąc. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

2. Z tego tekstu wynika, że: 

a) respondenci uważają, że każdy  Europejczyk zna jeden język obcy; 

b) ponad połowa badanych uważa, że dzieci powinny uczyć się dwu języków obcych; 

c) respondenci sądzą, że nauka pierwszego języka obcego powinna trwać 6 lat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

0. 

We wrocławskim Ratuszu można oglądać pierwszą pośmiertną wystawę Jerzego Dudy- 

Gracza. J. Duda-Gracz to jeden z najpłodniejszych polskich artystów. Potrafił namalować 

nawet dwa obrazy dziennie. 

1. 

Wojskowi, którzy znają język, będą dostawać premię – zapowiedział minister obrony. 

Od jesieni podniesienie umiejętności językowych ma być premiowane jednorazową 

kwotą 2,5 tysiąca złotych. Podobną premię żołnierz będzie mógł uzyskać za 

potwierdzenie znajomości języka lub opanowanie kolejnego poziomu. 
 

2. 

Zdaniem połowy respondentów każdy mieszkaniec Unii Europejskiej powinien znać 

języki obce, przy czym 55% osób uważa, że dzieci powinny uczyć się pierwszego 

języka obcego od szóstego roku życia. Jeszcze więcej badanych (64%) wyraża opinię, 

że w tym wieku dzieci powinny zacząć naukę dwu języków obcych. 
 

3. 

Niebieski jest kolorem osób konwencjonalnych. Nie lubią się wyróżniać i nie uznają 

ekstrawagancji w żadnej formie. Najchętniej trzymają się wszelkich reguł i zasad. Są 

raczej pokojowo nastawione do świata i życzliwe. Łatwo się aklimatyzują w nowym 

środowisku. 
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3. Z tego tekstu wynika, że: 

a) osoby lubiące niebieski kolor nie lubią ekstrawaganckiego zachowania; 

b) osoby, które lubią niebieski kolor lubią być inne; 

c) wielbicielom niebieskiego koloru trudno przystosować się do nowego środowiska. 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

4. Z tego tekstu wynika, że: 

a) bezpłatne zajęcia warsztatowe są organizowane dla dzieci, które skończyły 5 lat; 

b) warsztaty będą prowadzić opiekunowie dzieci; 

c) w każdą niedzielę w Muzeum Państwowym są organizowane zajęcia plastyczne dla 

dzieci. 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

5. Z tego tekstu wynika, że: 

a) jutro w całej Polsce będzie deszczowo; 

b) pojutrze na północy Polski już od rana będzie słonecznie; 

c) jutro w Polsce przestanie padać deszcz. 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

6. Z tego tekstu wynika, że Anna: 

a) jest stanu wolnego; 

b) źle czuje się z powodu choroby; 

c) straciła pracę.  

 

 

 

 

 

 

 

4. 

Niedzielne warsztaty plastyczne dla dzieci od piątego do dwunastego roku życia 

poprowadzą znani plastycy. Zajęcia odbywać się będą w Gmachu Głównym Muzeum 

Państwowego w niedzielę o godzinie 12.00. Koszt warsztatów wynosi 5 złotych od 

uczestnika i pokrywa materiały. Dla opiekunów wstęp wolny. 

5. 

Jutro w całej Polsce będzie na ogół pogodnie. Całkowicie ustąpią opady deszczu. Czasem 

ostrożnie wyjrzy słońce. Stopniowo będzie się robić coraz cieplej. Pojutrze wyraźna poprawa 

pogody na północy Polski. Rano jeszcze mglisto i wietrznie, ale już po południu – słonecznie i 

sucho. 

6. 

Anna W. dowiedziała się, że znalazła się w grupie ośmiu osób, które jej firma 

postanowiła zwolnić. Zupełnie się tego nie spodziewała. Przepracowała w tej firmie 7 lat 

i nigdy nie brała zwolnień lekarskich. Teraz jest na przymusowym urlopie. Czuje się 

pokrzywdzona i szuka pomocy. 
 

7. 

Państwo Janina i Jan Nowakowie od urodzenia mieszkają w Polsce. Interesują się 

problemami współczesnego świata. Janina jest z wykształcenia ekologiem, a Jan 

cybernetykiem. Janina pracuje 24 godziny na dobę i nigdy jej nie ma w domu. Jan ma 

pracownię w ogromnym laboratorium. Janina mówi, że jej mąż myśli tylko o matematyce. 
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7. Z tego tekstu wynika, że:  

a) Janina i Jan są małżeństwem; 

b) Janina mieszka sama; 

c) Jan pracuje bez przerwy w laboratorium. 

 

 

 

 

 

 
 

 

8. Z tego tekstu wynika, że „Kwartalnik”: 

a) ukazywał się do tej pory tylko w kioskach; 

b) jest nowym czasopismem na rynku wydawniczym; 

c) to gazeta tworzona przez czytelników. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

9. Z tego tekstu wynika, że: 

a) w parafii ewangelickiej w Cieszynie można oglądać wystawę prezentująca dzieje 

protestantyzmu; 

b) muzeum i archiwum będzie mieścić się w  tym samym budynku; 

c) eksponaty muzealne będzie można oglądać w archiwum. 

 

 

 

 

 

 
 
 

10. Z tego tekstu wynika, że: 

a) w tej rodzinie jest czworo dzieci; 

b) Kacperek jest trzecim dzieckiem w rodzinie; 

c) Kacperek waży ponad 7 kilogramów i ma pół roku. 

 

 

8. 

„Kwartalnik”, który trafia właśnie do kiosków i sklepów, ma szansę stać się publikacją, na 

którą wielu będzie czekać z niecierpliwością. Jesteśmy bardzo ciekawi pierwszych wrażeń, 

dlatego oczekujemy opinii i uwag naszych Czytelników. 

9. 

Bogate zbiory dokumentujące dzieje protestantyzmu na Śląsku leżą teraz na strychach. 

Jednak potrwa to już niedługo. – Tworzymy Muzeum Protestantyzmu – mówi proboszcz 

parafii w Cieszynie. Muzeum powstaje w pięknych wnętrzach drugiego piętra świątyni, 

a powyżej będzie działać archiwum. 
 

10. 

Kacperek ma troje rodzeństwa. Urodził się tydzień temu w Szczecinie i jest wyjątkowym 

dzieckiem, bo ważył ponad 7 kilogramów. Taką wagę mają dzieci dopiero w drugim 

półroczu. 


